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ВСТУП 
 
 
 

Актуальність теми дослідження. Сучасний валютний ринок - система 

стiйких економiчних i органiзацiйних вiдносин мiж учасниками мiжнародних 

розрахункiв з приводу не тiльки валютних операцiй, а й зовнiшньої торгiвлi, 

надання послуг, здiйснення iнвестицiй та iнших видiв дiяльностi, якi вимагають 

обмiну i використання рiзних iноземних валют. 

Валютний ринок та його регулювання займає провiдне мiсце в економiчнiй 

полiтицi держави. Його головними учасниками виступають комерційні банки, 

які шляхом виконання свої функцій здійснють весь спект валютних операцій. 

Діяльність в сфері валютних відносин є досить ризиковою, з огляду на високу 

чутливість до коливань макроекономічних факторів. 

Міжнародній досвід свідчить про необхідність впровадження в Україні 

режиму вільного руху капіталу та підвищення ефективності здійснення 

валютних операцій. 

Даному питанню значної уваги придiляли багато науковцiв як вiтчизняних, 

так i закордонних. Серед українських економiстi варто видiлити О. В. Дзюблюка, 

I. I. Д'яконову,Ф. О. Журавка, В. В. Коваленко, I. Г. Лук'яненко, В. I. Мiщенко, 

О. I. Береславську, М. I. Савлука, О. М. Мозгового. Великий внесок у 

дослiдження валютних вiдносин зробили видатнi закордоннi теоретики i 

практики,  такi  як:Л. Бальцерович,   М. Фрiдмен,   Дж. М. Кейнс,   Г. Хоггарт, 

Р. МакКiнон,    Ф. С. Мишкiн,    М. Пебро,     I. Я. Носкова,     Л. Н. Красавiна, 

В. В. Шмельов. 

В сферi органiзацiї операцiй на валютому ринку, валютного регулювання i 

контролю є досить ємкий обсяг наукових дослiджень та напрацювань, але все ж 

галузь зазнає постiйних трансформацiй та залишається досить актуальною i 

потребує бiльш детального розгляду. 
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Мета дипломної роботи полягає в узагальненні теоретичних та 

практичних засад функцiонування банкiв на валютному ринку. 

Завданнями роботи є: 

–дослідити теоретичні основи функціонування валютного ринку; 

–охарактеризувати роль банку на валютному ринку; 

–визначити особливості регулювання валютних операцій банків та їх 

клієнтів в умовах законодавчих новацій; 

–провести аналіз факторів, що визначають тенденції валютного ринку; 

–проаналізувати діяльності комерційного банку на валютному ринку на 

прикладі ПАТ «Банк Восток»; 

–розробити модель прогнозування валютних курсів в системі управління 

валютним ризиком банку; 

–оцінити зарубіжний досвід регулювання валютних операцій та 

можливості його застосування в Україні; 

–запропонувати напрями удосконалення методів управління валютним 

ризиком банку. 

Предметом дослідження є діяльність банку на валютному ринку. 

Об’єктом дослідження є взаємовiдносини мiж комерцiйним банком та 

iншими суб’єктами валютного ринку в процесi їх взаємодії. 

В роботi використовуються методи теоретичного порiвняння та 

узагальнення, аналiзу та синтезу, групування та статистичний аналiз 

хронологiчних рядiв параметрiв з допомогою електронних таблиць MS Excel, 

пакет аналізу MS Excel і інструмент аналізу «Регресія», табличний та графiчний 

методи. 

Iнформацiйною   базою   дослiдження є   ряд   нормативно-правових 

актів: Закони України, офiцiйнi статистичнi матерiали Нацiонального банку 

України та Державного комiтету статистики, науковi публiкацiї та монографiчнi 

видання вiтчизняних i закордонних вчених, українських i зарубiжних учених- 

економiстiв  в  областi  банкiвської  справи,  звіти  та  аналітичні  матеріали 
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відповідних державних органів, агентств, дані звітності банківських установ та 

ін. 

.За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 

1 статтю : «Макроекономічні чинники формування валютного курсу України» // 

Електронне фахове наукове  видання Мукачівського державного університету 

«Економіка та суспільство», Мукачево, 2018; та 1 тези на тему: «Характеристика 

валютного законодавства в сучасних умовах розвитку економіки»// Глобальні та 

регіональні аспекти інноваційного розвитку економіки: збірник матеріалів 

Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (Одеса, 23 

березня 2018 р.). – Одеса: ОНЕУ, 2017. – 168 с. 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

Враховуючи проведені дослідження можемо характеризувати валютний 

ринок як сукупність економічних відносин стосовно проведення мiжнародних 

розрахункiв та переливу капiталу, що складаються мiж суб’єктами ринку та 

контролюються валютним законодавством. 

Роль банку на валютному ринку, з одного боку, полягає у посередницькiй 

дiяльностi мiж суб’єктами ринку з приводу органiзацiї валютних вiдносин та 

нагляду за недопущенням порушень валютного законодавства, з іншого, банк 

сам є об’єктом валютного регулювання та контролю з боку центрального банку. 

Сутнiсть валютної дiяльностi банку полягає у сукупностi дiй, направлених 

на задоволення потреб валютного ринку та економiки окремої країни в цiлому в 

проведеннi розрахункових, депозитно-кредитних  та контрольних  операцiй з 

використанням iноземної валюти з урахуванням цiни, валютного законодавства 

та з метою одержання прибутку  і розширення клiєнтської бази. Специфіка 

функцій, які виконують комерційні банки, зумовлює високу ризиковість 

банківської діяльності. Тож процес управління ризиками є ключовим напрямом 

в управлінні банківською діяльністю. 

Варто зазначити, що завдяки введенню в дію ЗУ «Про валюту та валютні 

операції» відбувається трансформація систему контролю за дотриманням 

суб’єктами валютних операцій валютного законодавства. 

Органами валютного нагляду є НБУ та центральний орган виконавчої 

влади, що реалізує державну податкову і митну політику, (на даний момент ним 

виступає Державна фіскальна служба (далі – «ДФІ») в підпорядкуванні 

Міністерству фінансів). Роль агентів валютного нагляду покладено на 

уповноважені установи. 

На стан валютного ринку значного впливу завдають змiни валютного 

курсу. Cеред чинникiв, якi викликали рiзкi коливання курcу гривнi i її знецiнення 

в умовах cвiтової кризи та неcтабiльної cитуацiї в країнi починаючи iз 2014 року, 
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cлiд видiлити: надмiрнi обcяги кредитування в iноземнiй валютi, бажання банкiв 

отримати макcимальний прибуток вiд cпекулятивних операцiй на 

мiжбанкiвcькому ринку, cуттєве перевищення попиту на iноземну валюту над її 

пропозицiєю на готiвковому ринку внаcлiдок втрати довiри домогоcподарcтв до 

нацiональної валюти, пiдвищення рiвня фiнанcової доларизацiї, зроcтання 

державного боргу. 

Частка депозитiв та кредитiв банкiв у iноземнiй валютi становить 44% та 

45% вiдповiдно. Це є показником значної залежностi фiнансового стану банкiв 

вiд змiн курсу нацiональної валюти. Аналізуючи ситуацію та валютному ринку 

на приклади банку ПАТ «Банк Восток», можемо зробити висновок, що банк 

врахував потрясіння минулих років та зміцнив позицію на фінансову ринку 

України. 

Найбільша питома вага в залученні депозитів на кінець 2017 в іноземній 

валюті приходиться на фізичних осіб – 68%, в тому числі 50% загальної 

сукупності заборгованості банку перед клієнтами складають строкові кошти. 

У нинішній ситуації з метою мінімізації можливих фінансових втрат від 

валютного ризику банкам необхідно не лише управляти величиною відкритої 

валютної позиції (виконуючи ліміти НБУ Л13-1, Л13-2 та інші внутрішні ліміти), 

а й робити розрахунки прогнозних значень курсів валют за певний період. 

В роботі проведено дослідження взаємозв’язку між валютним курсом 

національної грошової одиниці та макроекономічними показниками. Розроблено 

модель, яка забезпечуватиме прогнозування майбутніх коливань валютного 

курсу гривні під впливом змін обсягу ВВП, індексу споживчих цін та рахунку 

поточних операцій. 

Зауважимо, що для розвитку національної економіки досить актуальним 

врахування міжнародного досвіду лібералізації капіталу. Так як Україна 

потребує великих інвестиційних ресурсів для розвитку, існує велика ймовірність 

позитивних результатів від впровадження режиму вільного руху капіталу. 

Лібералізація має всі шанси на успіх, якщо її проводити як тісно скоординовану 

фіскальну, монетарну та валютну політику разом із здійсненням реформ. 
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У контексті лібералізації валютного законодавства та збільшенням ролі 

зовнішньоекономічних зав’язків у розвитку національної економіки важливим 

аспектом державної політики має стати слідування принципам протидії BEPS. 

Для ефективної інтеграції до міжнародної практики протидії розмиванню 

бази оподаткування необхідно запровадити трирівневий підхід до збору 

інформації, запроваджено технологічні стандарти автоматичного обміну 

інформацією; розроблено ефективне програмного забезпечення для цілісного 

доступу до баз даних, а також для ведення власних баз даних щодо міжнародних 

розрахунків клієнтів. Слід приділити увагу на проведення заходів щодо 

підвищення кваліфікації персоналу з питань фінансового моніторингу, зниження 

рівня бюрократизації податкової системи та системи фінансового моніторингу, 

організація семінарів, форумів для представників банків та бізнесу за-для 

підвищення в сфері протидії BEPS. 

Для удосконалення процесу управління валютним ризиком пропонуємо 

розглянути такі напрямки: оптимізація пропорцій активів і пасивів в іноземній 

валюті; встановлення лімітів поточних та накопичених збитків, ліміту 

накопичених прибутків; проведення регулярної самооцінки управління 

валютними ризиками; ефективність функціонування аналітичних систем; 

достатній рівень мотивації та відповідальності персоналу. 

З урахуванням розглянутих напрямів та залежно від впливу зовнішніх 

факторів, як, наприклад, валютний курс, банк може дотримуватись трьох 

основних стратегій: скорочення, обмеженого зростання та зростання. 
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